
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N. 335 del 24/08/2016  

OGGETTO: CORDOGLIO E VICINANZA ALLE POPOLAZIONI COLPITE DAL SISMA 
DEL 24 AGOSTO 2016 - ANNULLAMENTO EVENTI SPETTACOLO 
ORGANIZZATI IN RICORRENZA DELLA 722^EDIZIONE DELLA  
PERDONANZA CELESTINIANA 

 
L’anno duemilasedici il giorno ventiquattro del mese di agosto alle ore 14:30, nella Residenza 

comunale si è riunita la Giunta Comunale presieduta dal Presidente On. Massimo Cialente con la 

partecipazione degli assessori: 

  
 Nome Presenza Nome Presenza 

Sindaco: Massimo Cialente Sì   

Assessori:  1.Nicola Trifuoggi Sì  2. Pierluigi Mancini Sì 

  3.Emanuela Di 
Giovambattista 

Sì  4.Pietro Di Stefano Sì 

  5.Emanuela Iorio Sì  6.Fabio Pelini Sì 

  7. Elisabetta Leone Sì  8. Maurizio Capri Sì 

  9 Giovanni Cocciante Sì   

     

   Totale presenti 10 

   Totale assenti 0 

 

Partecipa il Segretario Generale  Avv. Carlo Pirozzolo. 
 

Constatata,  a norma dell’art. 32 dello Statuto comunale, la regolarità della seduta, la Giunta 

Comunale adotta la seguente deliberazione. 

_______________________________________________________________________________ 
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LA GIUNTA 

PREMESSO  

che la notte scorsa un forte sisma di magnitudo 6,0 ha devastato l'area fra Lazio, Marche, Umbria e 

Abruzzo, provocando numerosi morti e feriti. La prima scossa, violentissima, alle 3.36 del mattino, 

avvertita nella sua potenza distruttrice anche nella città dell’Aquila, come lo sciame sismico successivo, 

ha buttato giù interi agglomerati, radendo al suolo alcuni piccoli Comuni contermini alla nostra Città, in 

particolare Amatrice e Accumoli, laddove, si registrano i danni più gravi con numerose perdite di vite 

umane;  

che il triste evento ha sconvolto e segnato la popolazione aquilana, in quanto cosciente del dolore e delle 

sofferenze che si avvertono in momenti simili, ricordando e rivivendo quanto avvenuto e vissuto 

direttamente nel mese di aprile 2009;   

che si tratta di una catastrofe che cade in coincidenza con l’avvio dei festeggiamenti della Perdonanza 

Celestiniana, giunta senza soluzione di continuità alla 722^ edizione;  

che in occasione della citata ricorrenza, dal 23 agosto al 3 settembre, l’Amministrazione dell’Aquila, per 

tramite del costituito comitato, ha organizzato numerosi eventi e manifestazioni culturali, canore, 

sportive e ricreative in genere; 

RILEVATO che, in segno di lutto, di partecipazione e solidarietà verso le popolazioni colpite dal triste 

evento, e per il generale sconforto e dolore che si respira in tutta la comunità aquilana, sono venuti a  

mancare  lo stato d’animo e le condizioni per festeggiare e ricordare, con eventi spettacolo,  la 

ricorrenza della Bolla del Perdono;  

RICHIAMATA, da ultimo, la dichiarazione del Sindaco già resa a nome dell’intera Giunta, anche alla luce 

del parere della Conferenza dei Capigruppo, agli organi di stampa: “ La Giunta comunale  certa di 

interpretare la volontà di tutti i cittadini aquilani, partecipa al lutto delle popolazioni colpite dal sisma. 

La catastrofe ha proporzioni drammatiche, ed enormi sono lo sgomento e il dolore per una comunità 

colpita da un lutto indicibile e da una distruzione pressoché totale. La Perdonanza si è sempre svolta, nel 

corso della storia della nostra città, e si svolgerà anche quest'anno ma, come nel 2009, in forma dimessa 

e senza momenti di spettacolo e intrattenimento. Ci riserviamo di decidere, alla luce dei sopralluoghi 

tecnici, la possibilità di prevedere o meno l'ingresso dei fedeli in basilica in occasione dell'apertura 
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della Porta Santa. Un segnale di vicinanza alle comunità colpite da una tragedia che rinnova il nostro 

dolore ”; 

RITENUTO, pertanto, di annullare tutti gli eventi sportivi, culturali, canori e ricreativi, previsti e 

organizzati in ricorrenza della Perdonanza Celestiniana in corso di celebrazione; 

VISTO il T.U. 267/00 

Acquisiti il parere di regolarità tecnica e amministrativa reso dal Segretario Generale e quello di 

regolarità contabile reso dal Dirigente di Ragioneria, come in atti e allegati al presente provvedimento, 

ai sensi degli artt. 49 e 147 T.U. 267/00; 

con voto unanime 

 

DELIBERA 

di esprimere il cordoglio la vicinanza e la partecipazione al dolore delle popolazioni colpite dal sisma del 

24 agosto 2016; 

di annullare tutti gli eventi sportivi, culturali, canori e ricreativi, previsti e organizzati, dal costituito 

comitato, in ricorrenza della 722^ edizione della Perdonanza Celestiniana; 

di dare atto che l’evento verrà ricordato il giorno 28 p.v. con un ridottissimo corteo  in cui sfileranno in 

silenzio i gonfaloni ( Regione Abruzzo, Provincia dell’Aquila e Comune dell’Aquila ) listati a lutto, 

accompagnati dalle relative figure istituzionali e dal rappresentante del Governo, una piccola 

rappresentanza del corteo storico e dei quarti, con partenza dalla Villa  comunale e arrivo al piazzale 

antistante alla Basilica di S.M. di Collemaggio; 

di dare atto, inoltre, che si svolgeranno regolarmente le funzioni religiose con riferimento sia al giorno 

28 che al 29 agosto sempre nel piazzale antistante la Basilica di S.M. di Collemaggio e che si terrà 

regolarmente la cerimonia di apertura della Porta Santa; 

di rimettere copia del presente provvedimento al comitato Perdonanza, al segretario Generale, ai 

Direttori di Dipartimento, al Dirigente del Settore Ricostruzione Pubblica, al Dirigente del Settore 

Ambiente e Patrimonio, al Dirigente del SUAP per quanto di rispettiva competenza; 

Successivamente 
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LA GIUNTA 

Con voto unanime 

DELIBERA 

 

 

di dichiarare la presente Deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 D.Lgs. 

267/00 (TUEL). 

 


